

[青年力量] 青年五四奖章



技术中心 庄迎

在钢铁家族里
你种出高端不锈钢
在不锈钢成员里
你悉心播种核电“小太阳”
看,前进的路途中
你的汗水像金子一样闪亮
看,璀璨的地平线上
有你用不锈钢智慧种出的阳光
——致庄迎

※个人简介※

政治面貌:党员
民族:汉族
出生年月:1984年1月
毕业院校:东北大学钢铁冶金专业
学历:博士研究生
所在岗位及职务:技术中心不锈钢二室高级工程师

※典型事迹※

庄迎在科研工作中精益求精、追求极致,主动深入现场掌握第一手资料、最直接的生产信息,并紧盯市场、结合需求,深度把握高端不锈钢新产品的趋势。工作五年来,取得了诸多骄人的工作业绩,比如罐箱用316L不锈钢全线废品率、炼钢一厂321不锈钢废品率、316LE手机行业用不锈钢磁导率的控制等等。2017年,作为技术骨干参加核电用不锈钢新材料研发,一年来,包括春节在内几乎没有休息过,跟踪了每炉钢、每一块钢板的生产、检验及技术改进工作。钢板不在本部生产,她坐遍了去那里的每一趟火车,为加快研发进度,每次试验结束,都要背回几十公斤重的试样,回到实验室即使累得筋疲力尽,仍然一刻不停地开始新一个周期的实验分析。她与课题组成员攻克了数十项世界级技术难题,为下一步新的高端不锈钢产品研发积累了宝贵的经验。

※所获荣誉※

2015年荣获公司“三八”红旗手
2017年荣获技术中心先进个人
2017年荣获公司“三八”红旗手
2018年荣获公司“三八”文明家庭
2018年荣获“感动太钢”人物

[工作动态]

尖矿青年认真学习团的十八大精神

本报讯(通讯员 宋儒胜)近日,尖山铁矿广大团员青年掀起了学习团十八大精神的热潮,大家通过各种途径踊跃学习,以饱满的热情、扎实的作风、务实的行动,更加积极地投入到日常的工作和学习中,在打造高品质矿山的征程中书写别样青春风采。

该矿团委通过尖山内网、青年微信群、团委微信公众号等途径迅速将大会概况、十八大报告主要内容以及《团章》修改等方面作了重点传达。该矿团委要求各支部结合各自特点,重

点学习十八大报告“共青团改革再出发”以及“全面从严治团”内容,明确党中央关于群团改革的决策部署和重要要求,指导企业团组织找准生产经营结合点开展工作,充分发挥青年的骨干作用。

接下来,尖山铁矿团委将通过

现场采访、“团委书记讲团课”、座谈会、青年培训班、主题团日活动等形式宣传好团十八大精神,并紧密结合矿山的生产经营发展,以实际行动贯彻落实团的十八大精神,当好党的助手和后备军,争做企业高质量发展的排头兵。



近日,钢企公司团委举办“青年说句安全话”职工演讲比赛,进一步强化青工的安全意识,营造浓厚的安全文化氛围,提升企业安全工作水平。

郝芳 摄

[团干加油站]

团章修正案有哪些重要内容

中国共产主义青年团第十八次全国代表大会审议通过的《中国共产主义青年团章程(修正案)》,共包括总则和十个章节,共44条,其中在章节上增加“团的纪律”一章,在条文上增加5条。

【将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为行动指南】

团章修正案的最大亮点,是将习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为团的行动指南。同时,坚持将习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终,在新时代团的基本任务、团的思想政治工作、团员义务、基层团组织任务、团干部要求等部分突出体现。

【强调和充实坚持党的领导的内容】

团章修正案坚持党的领导这一根本政治原则,增写“牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识”,“坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导”,“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势”等内容;在总则团的建设基本要求中增写“坚持党的领导”一项,作为首要要求。

【充分吸收党的十八大以来共青团深化改革、从严治团的成熟经验】

团章修正案在总则部分增写党管青年原则,把保持和增强政治性、先进性、群众性等内容写入共青团在新时代的基本任务和团的基本建设要求,

增写中国青年运动时代主题,强调毫不动摇坚持中国特色社会主义群团发展道路,牢牢把握共青团工作的根本任务、政治责任和工作主线。

条文部分,在团员方面强调发展团员要把政治标准放在首位,增写团员参加志愿服务、入团仪式等要求;在团的组织方面将弘扬网上主旋律;落实“三会两制一课”等写入团的基本组织基本任务;在团的干部方面,写入习近平总书记对团干部提出的“坚定理想信念、心系广大青年、提高工作能力、锤炼优良作风”四点要求等内容,写入直接联系青年、团校改革等内容。

【增写一章“团的纪律”】

一是将“团员”一章中原第八、九、十条纳入本章,同时对党章、结合共青团实际,充实部分内容。二是明确团的纪律作用范畴和适用对象,表述为:团的纪律是团的各级组织和全体团员必须遵循的行为规则,是维护团在党的领导下的团结统一、完成党赋予的职责使命的保证。团组织必须严格执行和维护团的纪律,共青团员必须自觉接受团的纪律的约束。三是增写对维护纪律失职的团组织进行问责的规定,表述为:团组织在维护团的纪律方面失职的,上级团的委员会应当对其问责。

【在总则中增写团同少先队及团和青联、学联的关系】

为反映共青团及青联、学联、少先队改革实践要求,强调团对少先队、青联、学联的作用,在总则最后一段增写团同少先队及团和青联、学联的关系,

有利于进一步明确党的青少年群团组织之间的相互关系,有利于统筹推进青联、学联、少先队工作和改革。

【将团的县级代表大会由每三年举行一次改为每五年举行一次】

对照党章,团章修正案将县级团委与省、市级团委代表大会举行时间合并表述,统一为五年,同时强调“一般在同级党的代表大会后一年内举行”。这样调整,有利于县级团组织更好地贯彻上级党组织的决策部署,有利于党组织对团组织换届进行统筹安排。

【充实团的基层组织部分内容】

对照党章关于基层组织一章的调整,吸收从严治团的制度成果,对部分内容进行充实。规定团的基层委员会任期一般与同级党的委员会任期保持一致,完善团的基层组织的基本任务,对照党章增写一条团支部定位和作用的内容,参照团章中对团员和团干部给以奖励的内容增写一条对团的基层组织给以奖励的内容。

【将开除团籍处分的审批权提高至团的省级或中央委员会】

开除团籍是团内的最高处分。团章修正案将开除团籍处分的审批权由“县级委员会或被县级以上团的委员会授权的团的基层委员会批准”提高至“团的省级或中央委员会批准”,是为了十分慎重地对待开除团籍的处分,从制度上予以保证。

【调整“团旗、团徽、团歌、团员证”一章部分内容】

团旗、团徽、团歌是团的象征和标志,团章修正案增写了这一规定。同时,将原该章中的团员证相关内容调整至“团员”一章。

资料来源:团十八大团章组